Dopravní ruch – pracovní list 

· V tomto pracovním listu se trochu projedeme autem, parníkem, vlakem, vypravíme se na dovolenou s přáteli. Vaším úkolem bude zjistit jisté potřebné údaje…

1. Jedeš s rodiči zpátky z chalupy z Liberce do Prahy po dálnici E 65. Vzdálenost Liberec - Praha je 100 km. Během prvních 20 minut jste ujeli 30 km. Zapiš zlomkem a smíšeným číslem, kolik hodin strávíte v autě, jestliže vaše průměrná rychlost bude stále stejná? Jakou rychlostí jste se vraceli z chalupy?

2. Je přesně 15.40 h. Cesta na vlak ti trvá tři čtvrtě hodiny. Stihneš vlak v 16.15 h? Kolik minut budeš čekat nebo o kolik minut se zpozdíš?

3. Tři rodiny si naplánovaly společnou dovolenou. Dohodly se, že každý člen výpravy zaplatí stejnou částku. Kučerovi jsou tři, Plamínkovi čtyři a Sekaninových je pět.

a) Zapiš zlomkem, jakou část veškerých nákladů zaplatí Plamínkovi.

b) Za pronájem mikrobusu uhradili všichni dohromady 9 600 Kč. Kolik 

Kč zaplatili Sekaninovi?

c) Pobyt v pensionu vyšel celkem na 26 400 Kč. Vyjádři zlomkem

i v Kč částku, kterou zaplatí Kučerovi.

4. Po Vltavě jezdí dva parníky okružní jízdu. Titanik vyjíždí na trasu v pravidelných intervalech 70 minut, Britanik ji opakuje vždy po 100 minutách.

a) Kolikrát za den se parníky setkají v přístavu?

b) Kolik okružních jízd udělá každý z nich od 8.00 h do 17.00 h?

c) Kolik cestujících absolvuje za den vyhlídkový okruh, jestliže kapacita Titaniku je 150 lidí a Britaniku 180 lidí?
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1. s = v . t, tedy v = 90 km/h, v autě stráví rodina 10/9 hodin, smíšeným číslem 1 a 1/9 hodiny.

2. Tři čtvrtě hodiny je 45 minut, na vlak tedy dorazíš v 16.25 h, vlak nestihneš o 10 minut.

3. a) 3 + 4 + 5 = 12 lidí, Plamínkovi jsou 4, tedy zaplatí 4/12, tj. 1/3 nákladů.

b) 9 600 : 12 = 800 Kč, tedy 800 . 5 = 4 000 Kč zaplatí za mikrobus Sekaninovi.

c) 26 400 : 12 = 2 200 Kč, tedy 2 200 . 3 = 6 600 Kč zaplatí za pension Kučerovi, zlomkem ¼ nákladů.

4. a) nejmenší společný násobek čísel 70 a 100 je 700, což je v hodinách 11 a 2/3, parníky se tedy setkají pouze ráno při společném výjezdu.

b) 
Titanik: za 9 hodin, tedy 540 minut udělá 7 jízd.



Britanik: za 9 hodin, tedy 540 minut udělá 5 jízd.


c) 7 . 150 + 5 . 180 = 1 950 lidí.

Obrázek pochází ze stránky: http://commons.wikimedia.org/wiki/Category:Water_transport.
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